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ADVENT
- høytid
også for
branner
Adventstiden er
dessverre høytid
også for branner.
Men farlige situa-
sjoner kan unngås
ved å ta noen enkle
forholdsregler. 

Feil ved elektrisk utstyr og in-

stallasjoner er årsakene til nes-

ten halvparten av brannene her i

landet. Derfor er det ikke så rart

at julehøytiden også er høytid,

med negativt fortegn, for bran-

ner og branntilløp. Det er tross

alt nå i den mørkeste tida på året

vi bruker mest strøm, og der-

med også er mest utsatt for

brann dersom det er feil ved det

elektriske utstyret. 

I løpet av et år omkommer i

gjennomsnitt ti personer i slike

branner i Norge. Kostnadene

beløper seg til over to milliarder

kroner. For å unngå at du og ditt

hus eller leilighet blir rammet,

er det viktig å følge noen enkle

regler:

- Sjekk julebelysningen grundig

for feil før du tar den i bruk.

- Bruk kun pærer som er bereg-

net for din belysning.

- La aldri julebelysningen stå

på om natten.

- Slå den alltid av når du er

bortreist.

- Sørg for at det ikke er brenn-

bare tekstiler i nærheten av

elektriske lys.

- Innendørs belysning skal aldri

brukes ute.

- Sjekk om sikringene er varme.

Hvis de er det, bør du kon-

takte en registrert elektro -

installatør.

Betydelige bidrag til
 lokalsamfunnet
Notodden Energi har i mange år bidratt med bety-

delige økonomiske bidrag til lokalsamfunnet. Så

sent som i fjor var den direkte verdiskapingen fra

selskapet på om lag 50 millioner kroner, når man

legger til grunn alle skatter og avgifter. I tillegg til

dette kommer renter på ansvarlig lån og utbytte til

eieren, Notodden kommune, på i alt fem millioner

kroner i 2007. 

NE satser på å bidra til lokalsamfunnet også i

årene framover. For å greie dette har ledelsen vært

bevisst på at selskapet skal utvikle seg og satse på

nye forretnings områder, selv om det er nettvirk-

somheten som er og skal være basis for Notodden

Energi sin virksomhet. Satsingen på å levere bred-

bånd via fibernett til bedrifter gjennom det heleide

selskapet NotCom ble en suksess. Og på samme

måte som NotCom var vellykket, ser vi allerede nå

at vi også lykkes med satsingen på fiberoptisk

bredbånd til husstander via Altibox-konseptet som

er utviklet av Lyse Energi i Stavanger. 

I disse dager blir Altibox-kunde nummer 1.000

koblet opp i vårt distrikt. Ytterligere 400 husstan-

der har tegnet kontrakt og venter på å bli koblet

opp. På landsbasis er det per i dag over 100.000

husstander som nyter godt av Altibox-konseptet.

Det forteller sitt tydelige språk om en landsomfat-

tende suksess-historie. 

I høst har NE sammen med Notodden kommune

også satset mye på å gi et bredbåndstilbud til alle

husstander og bedrifter i kommunen, gjennom pro-

sjektet ”Bredbånd til alle” – for å nevne noen av

mange større og mindre prosjekter. 

Det er svært omfattende og kostbart å vedlike-

holde og fornye strømnettet i Notodden kommune.

Kombinert med satsingen på nye forretningsområ-

der krever dette store investeringer. Vi føler oss

imidlertid trygge på at disse investeringene vil gi

selskapet, og dermed også eieren Notodden kom-

mune og kommunens innbyggere, god avkastning

på sikt. Men det kan bety at eieren nok ikke kan

hente et like stort utbytte fra NE de nærmeste årene

som det som har vært tilfelle fram til nå. Vel og

merke dersom kvaliteten på tjenestene skal være

like gode. Man må som kjent så før man kan høste.

Vi er sikre på at Notodden kommune er klar over

dette. 

Med ønske om en riktig god jul og et godt nytt år!

Vennlig hilsen

Andreas Faye
styreleder 

linjene
Mellom

Når sluttoppgjør skal  foretas,
trenger vi:
• Målernummer
• Målerstand
• Ny regningsadresse
• Evt. navn på ny kunde
• Oppgi gjerne telefonnummer

Send opplysningene til:
Notodden Energi
Postboks 103
3671 Notodden eller
per telefon/telefaks:
35 02 50 50/35 02 50 60

Slutt-
oppgjørNår du flytter
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Dagtid:

35 02 50 50
Kveldstid:

40 40 57 00
eller

40 40 57 01

Vakt-
Telefon

Blant landets billigste

NE er nemlig fortsatt blant de aller

billigste nettselskapene her i landet.

En oversikt fra Norges vassdrags-

og energidirektorat (NVE) viser at

Notodden Energi sine kunder beta-

ler 19,5 øre pr kilowattime eksklu-

siv merverdiavgift ved et årlig

totalforbruk på inntil 20.000 kWh.

Dette er tredje billigst i landet, og

aller billigst i Telemark. 

Hyggelig 
Administrerende direktør Olav

Forberg i Notodden Energi (NE) er

 naturlig nok glad for å kunne tilby

billig nettleie til selskapets kunder. 

-Ja, det er hyggelig å være blant

landets billigste selskaper på nett-

leie. Det håper vi å være også i tida

framover, sier Forberg.

Lave kostnader
-Hva er årsaken til at Notodden

Energi kan ha en så billig nettleie?

- Det er først og fremst takket være

lave driftskostnader som følge av

langsiktige investeringer i nettet

gjennom mange år. Vi har få utfall,

og dermed veldig god stabilitet på

nettet. På den måten har vi også

svært lave kostnader forbundet

med såkalt ikke-levert energi, for-

klarer Forberg. 

Fordel
- I tillegg har vi en fordel på

 Notodden ved at vi befinner oss

nær kraftproduksjonen, nærmere

bestemt Svelgfoss kraftstasjon.

Kostnaden ved bruk av sentralnet-

tet blir dermed lav. Det at NE er ef-

fektivt organisert betyr også en del

for prisen på nettleie, ved at vi selv

dekker alle utgifter til drift og

 beredskap. Dessuten er sykefravæ-

ret i bedriften veldig lavt, noe som

igjen betyr at vi har en stabil

 arbeidskraft, sier NE-direktøren.

Gode utsikter
-Kan kundene forvente lave nett-

leiepriser fra Notodden Energi

også i framtida?

-Det ligger absolutt an til det. Hvis

det ikke blir store endringer i kun-

degrunnlaget, er det ikke noe som

skulle tilsi at vår nettleie skal øke

vesentlig i tida framover, sier Olav

Forberg.

BILLIG NETTLEIE: Notodden Energi er blant de aller billigste i landet på

nettleie. –Det nyter du som kunde godt av, sier adm. direktør Olav Forberg.

Som kunde hos  Notodden Energi er du blant de som  betaler
minst for nettleie i Norge.



- Vi bruker mye
penger på linjenet-
tet i Heddal. Målet
er å bytte alle lin-
jene i løpet av de
neste fem åra.

Det sier nestleder Runar Evensen

på nettavdelingen til Notodden

Energi. Han forteller at linjenettet

i Heddal stort sett er gammelt og

modent for utskifting.

Problem
-Deler av det gamle nettet stam-

mer fra 1930-tallet, så det er helt

klart på tide å bytte det ut. Men

dette er også et belastningspro-

blem, ved at det gamle nettet er på

10 kilovolt. Det skaper for eksem-

pel problemer der vi har utveks-

lingspunkt med Hjartdal elverk.

De har nemlig 20 kilovolt på sine

linjer. Det samme får vi på våre

linjer når disse fornyes, forteller

Evensen.

1,7 mill.
Hittil i år har Notodden Energi

brukt 1,5 millioner kroner på å

bygge om linjenettet i Heddal.

-Totalt vil nok kostnadene komme

på om lag 1,7 millioner kroner på

det vi har gjort i dette prosjektet i

år, sier Evensen. I løpet av 2008

har NE bygd om nettet fra Carlsen,

via Enggrav og forbi Vidarvoll. 

Fjernes
-Det som skjer i praksis er at led-

ningene eller linjenettet blir gravd

ned i bakken. Dette er både sikrere

og bedre enn den gamle løsningen,

i tillegg til at landskapet blir finere

når det gamle nettet blir borte. På

sikt skal nemlig det gamle linje-

nettet opp til Nordbygda skole

med stolper og alt sammen fjernes,

forteller Evensen. 

Fortsetter
Neste år fortsetter modernise-

ringen av linjenettet i Heddal. Da

er det trolig Heddal vest fra Melås

og nordover som står for tur. Vest-

sida fra Yli til kvartsbruddet står

også på lista, men når det blir på-

begynt er det for tidlig å si noe om.

-Det kommer blant annet an på

kostnader, og eventuelle andre

prosjekter som måtte dukke opp,

sier Runar Evensen.

Hvis mye snø: 
Ring oss på 35 02 50 50
eller 40 40 57 00 dersom
du ser at trær ligger på

linjene. Det kan
 hindre et strøm-

brudd! Tips
oss!

1,7 MILL: -Regningen på det omfat-

tende arbeidet som er gjort med linje-

nettet i Heddal i år vil nok  beløpe seg

til om lag 1,7 millioner kroner, sier

nestleder Runar Evensen på nett -

avdelingen hos Notodden Energi.
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Store investeringer i Heddal

GRAVES NED: Flere kilometer med høyspentledninger har i løpet av 2008

blitt byttet ut og gravd ned i bakken i Heddal. Her er det montørformann Jan

Underdal og lærling John David Rønningen som er i aksjon. Det er imidlertid

overmontør Ragnar Larsen og montørformennene Hans-Olav Kaasa og Tom

Olav Hegna som har vært mest engasjert i dette prosjektet.
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Via prosjektet

”Bredbånd til alle”

tilbyr Notodden

Energi internettlin-

jer med bredbånds-

hastighet til så godt

som alle husstand -

ene og bedriftene i

kommunen.

Prosjektet er et samarbeid med

Notodden kommune, og de første

kundene blir koblet opp i disse

dager. 

Støtte
-Først og fremst er dette et tilbud

til de som ikke vil få tilbud om

Altibox via fiberoptisk kabel i den

nærmeste tiden, sier prosjektan-

svarlig Fredrik Feyling hos NE. 

Prosjektet er støttet økonomisk via

øremerkede midler fra staten.

Raskt internett
-Vi vet at mange er interessert i

dette, og håper selvsagt at så

mange som mulig takker ja til til-

budet, sier Feyling. Han forteller

videre at hensikten med ”Bred-

bånd til alle” er å gi et tilbud om

raskt internett til de som ikke har

tilgang til dette i dag. 

-Målgruppen er først og fremst

personer og husstander som har

internett hjemme i dag, men som

ønsker en raskere linje. Dette gjel-

der selvsagt også bedrifter, legger

prosjektlederen til. 

Radiolink
Kundene får tilgang til bredbånds-

hastighet via radiolink, det vil si

radiosignaler fra èn av totalt 11

ulike antennemaster plassert for-

skjellige steder i kommunen.

-De kundene som bor slik til at de

ser en av mastene behøver ikke ut-

vendig antenne, de øvrige trenger

imidlertid det, sier Feyling. 

Fem ”pakker”
Han forteller at den raskeste løs-

ningen via ”Bredbånd til alle” er

på 4500 kbps inn og 1000 kbps ut.

Dette tilbudet kalles ”NE Super”.

Det finnes imidlertid fem ulike

”pakker” til forskjellig pris å velge

mellom.

Bredbånd til alle

Gjør det til en vane å trekke ut støpslet på
elektriske apparater, som f.eks. stryke-
jern, hårtørrer, brødrister og kaffetrakter,
når de ikke er i bruk.

Disse apparatene er utstyrt med termo -
stat.  Går denne i stykker, kan tempera -
turen på kort tid øke kraftig og forårsake
brann.

Tips
Sikkerhets-

Ta ALLTID ut støpslet etter bruk!

RADIO-BREDBÅND: Så godt som alle husstander og bedrifter i Notod-

den kommune får i disse dager tilbud om internett med bredbåndshastighet

via radiosignaler fra antennemaster som denne på Bolkesjø.
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Full fart med Altibox

Det sier leder Jon  Vegheim ved

 Altibox-avdelingen til Notodden

Energi. Han er ansvarlig for fire

medarbeidere i avdelingen – og sta-

dig flere kunder.

Tusen kunder
-I tillegg til de snart tusen oppkob-

lede kundene er det mer enn fire

hundre husstander som venter på å

bli koblet opp, sier avdelingslede-

ren. Han har naturlig nok flest

 Altibox-kunder i Notodden, men

også mange husstander i Sauherad

og Bø har valgt løsningen med

 fiberoptisk bredbånd levert av

 Notodden Energi. 

Billigere
Via en hjemmesentral kan Altibox-

kundene blant annet nyte godt av

superraskt trådløst internett, se på

en rekke tv-kanaler, leie film via tv-

skjermen og ringe gratis til alle fast-

telefoner i Norden.

-Vi får veldig gode tilbakemel-

dinger fra kundene. De er fornøyd

med tjenestene vi leverer, og vi

opplever også at vi er billigere enn

mange av konkurrentene, sier Veg-

heim, som forteller om en frafalls-

prosent blant kundene som i praksis

er lik null. 

Flere tjenester
Vegheim gleder seg også til at No-

todden Energi kan tilby flere tje-

nester på Altibox.

-I nær framtid vil vi kunne tilby

blant annet alarm-tjenester via

 fiberkabelen. Akkurat det er det

mange som etterlyser. Det skjer i

det hele tatt noe hele tiden. For kort

tid siden økte vi for eksempel has-

tigheten på internett ganske bety-

delig hos alle kundene, uten at det

kostet dem noe ekstra, sier avde-

lingslederen. 

Toppfotball
Han gleder seg til å bygge ut enda

mer fiberbredbånd, og koble opp

stadig flere kunder i tida framover. 

-Det at Altibox fikk rettighetene til

å sende den norske toppfotballen de

neste årene gjør ikke interessen for

vårt konsept mindre ute blant folk,

smiler Jon Vegheim.

-Altibox er en suksess i vårt område. Vi passerer snart tusen
oppkoblede kunder.

Altibox
Altibox er utviklet av Lyse-konsernet i Stavanger, og er et unikt nasjonalt samarbeid av partnere som
tilbyr fiberoptiske bredbåndløsninger med interaktivt tv, lynraskt internett og gratis tellerskritt i én og

samme fiberkabel.   I dag er over 100.000 husstander i over 190 kommuner Altibox-kunder - fra  Vesterålen i nord til
 Danmark i sør. Antallet øker raskt, det samme gjør antall partnere.
I motsetning til den tradisjonelle kobberkabelen hvor kapasiteten ofte påvirkes av naboens internettbruk, får du med
 fiberkabel full kapasitet, alltid.  
En fiberkabel kan sammenlignes med en 8-felts motorvei med fri fartsgrense. Mulighetene er nærmest ubegrensede, og
gir tilgang til en tjeneste med mest mulig innhold, den beste teknologien og internett linjer få andre kan matche. 

SUKSESS: -Stadig flere kunder vil ha Altibox, konstaterer avdelings leder

Jon  Vegheim.
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Det sier informasjonssjef Jeanne

K. Tjomsland i Fjordkraft, som

imidlertid råder deg til å sette deg

godt inn i både din nåværende av-

tale og den som konkurrenten til-

byr før du eventuelt bytter

kraftleverandør. 

- Hva slags prisutvikling kan vi
forvente på strøm utover vinte-
ren? 
- Dette bildet kan forandre seg fra

uke til uke, men jeg skal forsøke å

komme med noen spådommer

 likevel. Nedkjølt verdensøkonomi

gir lavere etterspørsel etter olje og

kull. Mens man tidligere i høst

forventet en svært høy strømpris

til vinteren, tilsier handelen på

strømbørsen i dag at prisen på

strøm til innkjøpspris i desember

vil være 60 øre/kWh, mva inklu-

dert. Det er en relativt normal vin-

terpris, sier hun.

- Hvilke faktorer er det som på-
virker strømprisene? 
- Mange faktorer påvirker prisene,

fordi energimarkedet er nordisk

og europeisk. I Norge produseres

strøm av vannkraft, men i Norden

og Europa produseres strøm fra

kjernekraft, kull, olje og vind.

Derfor påvirkes strømprisen også

av prisen på andre energikilder.

Strømmarkedet har dessverre blitt

vanskelig å forklare, men det er

også spennende å jobbe med. Ver-

ken kundene eller vi kan påvirke

markedsprisen, men hver enkelt

av oss kan se på om det er mulig

å bruke strømmen mer effektivt

og å gjøre enøk-tiltak.

- Tidligere i år var det unormalt
lave priser, i alle fall i Sør-Norge.
Hva skyldtes dette? 
- I  mai var det usedvanlig lave

priser i Sør-Norge. Da var inn-

kjøpsprisen fra strømbørsen som

kundene betalte ca 12 øre/kWh

 inklusive mva. I juni var prisen

25,86 inklusive mva. Det var hyg-

gelige lave priser til tross for re-

kordhøy olje- og kullpris, men det

skyldtes mye ”innestengt” kraft i

Sør-Norge. De norske produsen-

tene hadde mye vann i magasi-

nene, og måtte produsere.

- Er det flere som bytter strøm-
leverandør nå enn tidligere,
eller er tallet stabilt?
- Det er færre nå som bytter leve-

randør enn tidligere. Det har nok

mye å gjøre med at prisene i vår

og sommer var svært lave. Men

hvis du vurderer å bytte leveran-

dør bør du absolutt ikke under-

tegne noe på for eksempel stands,

men vurdere nye tilbud nøye og

sammenligne dem med det du

 betaler i dag.

- Merker dere økt pågang fra
nervøse kunder som frykter en
kraftig prisøkning i etterkant av
finanskrisen i høst? 
- Nei, slike henvendelser har vi

ikke hatt. Det har nok sammen-

heng med at redusert press i

 verdens økonomier fører til lavere

kull- og oljeforbruk, noe som gir

forhåpning om nedgang i strøm-

prisene. Vår anbefaling til kunder

som har problemer med å betale

regningen er: Ta kontakt før reg-

ningen forfaller. Har du et ryddig

kundeforhold fra før av, er det

som oftest enkelt å avtale en opp-

deling av betalingen, sier Jeanne

K. Tjomsland i Fjordkraft.

Usikre
strøm-
priser

USIKKERT: -Det er vanskelig å

spå noe om strømprisene framover,

men finanskrisen i høst vil neppe

føre til dyrere strøm, tror informa-

sjonssjef Jeanne K. Tjomsland i

Fjordkraft. 

-Høstens finans-
krise vil neppe
føre til dyrere
strøm. Men det er
vanskelig å spå
noe om prisutvik-
lingen.



En slik belysning har vært sårt

savnet i en årrekke. Skoleelever

og andre beboere har nemlig tras-

ket opp og ned på gangstien i bek-

mørket i vinterhalvåret. 

Lysmaster
I høst sørget imidlertid Notodden

Energi for at lysmaster kom på

plass, til stor glede for små og

store Høgås-beboere. Dette kom-

binert med asfaltering og generell

forbedring av traseen, gjør at vel-

foreningsleder Lisbeth Kvern-

stuen og andre i Høgås kan se

denne og kommende vintre lysere

i møte.

Veldig glade
-Vi er veldig glade for å ha fått lys

på gang- og sykkelstien. Det har

vært etterspurt lenge, sier Kvern-

stuen, som for øvrig er leder av en

svært så driftig velforening i

Høgås. Nylig åpnet velforeningen

Høgåshuset – et bydelshus som er

bygd og fullfinansiert ene og

alene på dugnad.

Stor aktivitet
-Det er stor aktivitet på Høgås -

tunet året rundt, med barnehage,

skole, fotballbinge, kunstgress-

bane, skileikanlegg og nå Høgås-

huset. Derfor er det mange som

ferdes mellom Høgåstunet og de

boligene som ligger nedenfor,

ikke minst til fots og med sykkel,

sier velforeningslederen. 

Tryggere skolevei
-Denne ”trafikken” på gang- og

sykkelstien har jo heller ikke blitt

mindre etter at Kaasa Terrasse ble

utbygd, legger styremedlem Pål

Gunnar Eie i velforeningen til. 

-Derfor er det flott at arbeidet med

gang- og sykkelstien har blitt

 prioritert nå. Det gjør også at de

elevene som bruker den får en

tryggere skolevei, sier Kvernstuen

og Eie. 

Strålende fornøyd i Høgås

FORNØYDE: Store og små i Høgås er strålende fornøyd med å ha fått lys

på gang- og sykkelstien i bydelen.

Beboere og velforeningen i Høgås er bokstavelig talt strålende

 fornøyd med å få lys på gang- og sykkelstien i bydelen.

Det er Notodden kommune som eier og har ansvar for gate -
lysene i kommunen. Notodden Energi (NE) og Notodden
kommune har imidlertid inngått en avtale der NE står for ut-

førelse, vedlikehold, kontroll, drift og vanlig feilretting av det eksisterende ga-
telysnettet mot avtalt betaling. Det er med andre ord kommunen som har
ansvaret for og bærer utgiftene til eventuelle gatelysanlegg.

Jule-
konkurranse
Svar på noen enkle spørsmål
angående  Notodden Energi
sin virksomhet. Delta ved å
besøke vår internettside:
www.notodden-energi.no. 
Der vil også vinnerne bli
 offentliggjort. Svarfrist 12.
desember. 

Lykke til!
Vinn

flotte
premier!
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